

Procedura aperta telematica per l'affidamento della fornitura, in sette lotti, di materiali d'uso e prodotti di consumo di biologia e chimica da laboratorio ambientale.

Risposte a quesiti di interesse generale pubblicate il 13/05/2024

COMUNICATO n. 3

Quesito n. 1 del 09/05/2024

Domanda: Con riferimento alla documentazione di gara si chiede conferma che:

1. All.to 4) Schema di Contratto sia al momento solo per visione ma non da allegare in fase di partecipazione;
2. All.to 5) DUVRI_signed(1) debba essere compilato ed inviato in fase di partecipazione e se il documento necessario per il Lotto 6 che prevede prodotti ad uso laboratorio privo di strumentazione;
3. All.to 7) Mod. dich.ne sost.va fam. Conviv. debba essere prodotto in fase di partecipazione oppure in seguito ad eventuale aggiudicazione;
4. All.to C) Dich. equivalenze tutele CCNL debba essere prodotto in fase di partecipazione oppure in seguito ad eventuale aggiudicazione. E se in fase di partecipazione se da allegare alla busta amministrativa o alla busta economica.

Risposta:

1. L"“All.to 4) Schema di Contratto” è da considerare, nella fase di presentazione della domanda di partecipazione, “per presa visione” come fac simile. Il contratto definitivo verrà redatto successivamente all’ aggiudicazione.
2. L"“All.to 5) DUVRI” è da considerare, nella fase di presentazione della domanda di partecipazione, “per presa visione” (art.11 comma 7 del Capitolato). Il DUVRI definitivo verrà redatto dopo l’aggiudicazione.
3. L"“All.to 7) Modello dich.ne sost.va familiari conviventi” è richiesto in fase di partecipazione, per i lotti di valore superiore a € 200.000,00 (Lotti 1 e 2).
4. L"“All.to C) - Dichiarazione delle equivalenze tutele CCNL” è richiesta in fase di partecipazione solo nel caso in cui nella “Domanda di partecipazione” si esprima l'intenzione di applicare un contratto collettivo nazionale e territoriale diverso da quello indicato dalla Stazione Appaltante negli atti di gara (Commercio) e andrà inserita nella busta amministrativa, allegata alla domanda partecipazione.

Quesito n. 2 del 09/05/2024

Domanda: Si chiede conferma:

1. Che non si debba produrre/allegare documentazione tecnica a comprova dei requisiti richiesti in Capitolato Speciale d'Appalto, Art. 4.5 Caratteristiche ceppi microbici e antisieri per analisi microbiologiche (Lotto 6);
2. Che la comprova del requisito "contratti stipulati con le amministrazioni pubbliche, completi di copia delle fatture quietanzate..." di cui all'Art. 6.3 Requisiti di capacità tecnica e professionale in Disciplinare di Gara, può essere fornita successivamente in caso di eventuale aggiudicazione.

Risposta:

1. Non è prevista la produzione della documentazione tecnica a comprova delle caratteristiche dei prodotti offerti. Per i controlli quali-quantitativi si rimanda all'art.9 del Capitolato Speciale.
2. La comprova del requisito richiesto all'art. 6.3 del Disciplinare verrà accertata prima dell'aggiudicazione in capo al miglior offerente, accedendo al fascicolo virtuale dell'operatore economico (FVOE) (art.6 del Disciplinare).

Quesito n. 1 del 10/05/2024

Domanda: Scheda fabbisogni. Confezione richiesta (colonna E) nr. 10 Pellets. Si chiede la possibilità di offrire un confezionamento da 5 Pellets.

Risposta:

Si. Con riferimento all'art.16 del Disciplinare (Modulo dettaglio di offerta economica) devono essere indicati, a pena di esclusione, i seguenti elementi:

“la confezione offerta, l'indicazione della marca e il codice dell'articolo offerto. Ciò, tenendo presente che le indicazioni riportate nella colonna “confezione richiesta”, se presenti a catalogo, devono essere offerte. Qualora non presenti a catalogo, potranno essere offerte confezioni inferiori o superiori al massimo del 100%”.

Quesito n. 2 del 10/05/2024

Domanda: Si evidenzia che per diversi prodotti richiesti sono indicate delle specifiche, in termini di formati e volumi, particolarmente restrittive e tali da identificare produzioni di un numero ristretto di operatori potenziali concorrenti alla procedura presenti sul mercato, in taluni casi unico. Ciò in palese contrasto con quanto riportato nel Capitolato Speciale di gara, art. 4, punto 6, che si pone garantista del principio più volte richiamato dal Codice degli Appalti volto a favorire la massima partecipazione nelle procedure di gara, evitando indebite restrizioni della concorrenza e della partecipazione agli appalti pubblici, che potrebbero verificarsi in caso di indicazioni, da parte della stazione appaltante, di specifiche tecniche eccessivamente restrittive.

Si chiede pertanto che siano accettati anche prodotti che, mantenendo le caratteristiche del terreno richiesto, siano proposti in formati non perfettamente coincidenti con quelli richiesti (es. provetta da 22 mL anziché 15 mL; confezione da 100 provette anziché 20; flacone da 90 ml anziché 100 ml ecc...)....

Risposta:

Si. Con riferimento all'art.16 del Disciplinare (Modulo dettaglio di offerta economica) devono essere indicati, a pena di esclusione, i seguenti elementi:

“la confezione offerta, l'indicazione della marca e il codice dell'articolo offerto. Ciò, tenendo presente che le indicazioni riportate nella colonna “confezione richiesta”, se presenti a catalogo, devono essere offerte. Qualora non presenti a catalogo, potranno essere offerte confezioni inferiori o superiori al massimo del 100%”.

Il Dirigente
U.O. Acquisti Beni e Servizi
Dott.ssa Antonella Spolaore